

边卖报边捡垃圾

# 小报童成立“环卫小分队”

**本报泰安8月8日讯** 卖报时带着垃圾袋子，一路走着卖报，随便捡拾垃圾。为相应本报倡议的“为环卫工送关爱”活动，小报童李晨昊不仅以自身行动做出表率，还发起一个“报童环卫小分队”。

8日，记者在财源大街西段遇见李晨昊，发现他除了随身背着的报袋和零钱兜之外，手腕上还挂着一个垃

圾袋，里面已经装了半袋垃圾了。李晨昊称，平时自己就喜欢看报纸，关注一些近期的热点问题，环卫工“歇脚点”的报道是他看得比较多的，很受触动。“但是我没有能力为他们设立一个歇脚点，所以只好从自身不乱扔垃圾做起。”李晨昊说。加上这两天报名加入了报童活动，使得他有了边卖报

边捡拾垃圾的念头。于是他找了两个大塑料袋，用于上街卖报纸时捡拾垃圾。

李晨昊称，卖报的时候他刻意留意了一下，发现很多人，比如在路边吃早餐的、站牌附近等车的路人存在很多乱扔垃圾的现象，他很想上前去劝阻这些人。“捡拾垃圾也好、劝阻不文明行为也好，我自己一个人的力量毕竟是有

限的，下一步我想发动所有的报童伙伴，成立一个‘报童环卫小分队’，集合我们大家的力量参与到‘关爱环卫工’的活动中来。”李晨昊说。据了解，经过3天的发展，现在“报童环卫小分队”已壮大至10人。“我们有信心让更多的报童伙伴加入到我们的行列中来。”刚参加小分队的报童李雅琪说。



报童李晨昊在卖报的同时  
捡拾垃圾。



小报童付婉婷为环卫工夫妇撑起雨伞，环卫工帮她拿报。

雨中为环卫工夫妇撑起伞

## 12岁报童上演雨中情

**本报泰安8月8日讯** 突然下雨，两名没带伞的环卫工急忙跑到树下避雨，这时正在卖报的小报童为他们撑起一把雨伞，而环卫工则帮小报童抱着报纸作为回报。8日上午，在泰山火车站广场附近上演了一幕感人一幕。

8日上午8点左右，在泰山火车站广场附近，突如其来的一阵急雨让路边的行人四散奔跑，不少路人由于没有带雨具，纷纷躲到附近商铺或是树下避雨。穿着黄T恤、戴着红帽子的第二期“报童营销秀”活动的小报童们却正打着伞，在雨中跑着售报。在站前街上，两名环卫工因为没带任何雨具，迅速

跑向最近的一棵树下避雨，由于雨势太大，虽然有树遮挡，两名环卫工的衣服还是湿透了，两人一边抹着脸上的雨水一边抬头看天。这时，报童付婉婷跑到树下，帮两位环卫工撑起了伞。这感人的一幕让路人注目。

两名环卫工叫李恒金和徐静香，是一对夫妇。8日凌晨4点多，夫妇二人像往常一样早早来到火车站广场开始打扫卫生，“因为当时天还没亮，也没想着会下雨，所以就没带伞。”徐静香说。上午7点多，眼看着雨越下越大，两人决定先到树底下去避避，没想到遇到了热心的小报童。“我看他们两个都没带伞，衣服也

湿透了，现在报纸上不是在呼吁关爱环卫工吗，正好我遇到了，就帮他们撑撑伞。”付婉婷说。

“虽然衣服淋湿了，但是心里很暖。”李恒金笑着说。细心的徐静香看到付婉婷手中抱着几十份报纸，一手打伞一手抱报纸的她显然有些吃力。这时徐静香把报纸接过抱在了怀里。

十几分钟后，雨势明显减小，李恒金夫妻俩决定趁着雨小抓紧时间回家，这时付婉婷抽出一份报纸送给李恒金夫妻，李恒金称，他们今天没带钱，否则的话一定会买份报纸支持一下。“明天看见你，一定买你一份报纸。”李恒金说。

### “报童营销秀”每日擂台榜

序号	姓名	学校	销量	序号	姓名	学校	销量
1	翟亚帅	泰师附小	860	24	周丽芸	泰安六中	240
2	宗超	财源小学	720	24	张子豪	三里小学	240
3	李天舒	泰师附小	700	26	梁昊	泰安市实验学校	230
4	任小雅	泰师附小	520	26	周凌霜	泰师附校	230
5	商旭冉	第一实验学校分校	500	28	赵方正	泰安十三中学	220
6	高原	泰山学院附属中学	400	28	郑自强	迎胜中学	220
7	王厚人	泰山学院附中	350	30	宋衍东	泰安六中	210
8	李硕	实验小学西校	300	31	郑智	农大附小	205
8	周安阳	农大附小	300	31	梁光阳	泰安市实验学校	205
8	徐兴媛	东岳中学	300	33	王亚群	实验学校西校	200
8	李星雨	泰师附小	300	33	樊子聪	泰安第六中学	200
8	柏启洋	泰山幼儿园	300	33	张艺铭	泰安市实验学校	200
8	韩承轩	第一实验学校分校	300	36	黄文龙	泰山实验小学	190
8	马富豪	双语学校	300	37	李雅琪	泰安六中	185
15	孙启岩	泰安六中	280	38	张嘉启	冯玉祥小学	180
15	侯明椿	仓库路小学	280	38	赵瑾露	泰师附校	180
15	刘枕子	泰安六中	280	38	付婉婷	志远双语小学	180
18	董昕昱	第一实验学校	260	38	查龙悦	泰安六中	180
18	巩宇涵	岱道庵小学	260	38	孙玉	泰安六中	180
20	张晓阳	泰安市实验学校	250	38	徐海龙	农大附小	180
20	王选祺	泰安市实验学校	250	38	赵世康	粮食小学	180
20	赵文涛	英雄山中学小学部	250	38	赵纪鑫	仓库路小学	180
20	冯译萱	三里小学	250	以上数据为8月6日、7日、8日三日销量			

以上数据为8月6日、7日、8日三日销量

张嘉启：

### 嗓子发炎仍坚持卖报

虽然嗓子因为感冒发炎疼了5天，却依然坚持卖报，为了保障自己的售报信用，每天坚持早起准时为固定客户送报纸。8岁男孩用坚持和诚信诠释了优秀报童的概念。

8日早上6点左右，记者见到张嘉启时，他刚刚从领报点领完报纸，跑到火车站附近的几个餐馆前开始卖报。“叔叔买份报纸吧？姐姐买份报纸吧？”看见有人经过，张嘉启便用略带嘶哑的声音不停地询问着。张嘉启的妈妈姜女士告诉记者，由于张嘉启前段时间感冒，导致嗓子发炎，已经5天了，一说话就疼。平时在家都不敢大声说话。本想让他休息几天，但孩子的倔劲上来了，就是要坚持卖报。每天不停地走，不停地问，累了便喝水休息。“我提出帮他卖两份，他还很高兴。”姜女士说。

十几分钟时间内，张嘉启只卖出去一份报纸。“不在这里卖了，我们要抓紧时间回小市



报童“织围脖”

### 雨中的快乐

马富豪

“妈妈，带雨伞吧！外面下雨啦。”今天早上4点钟就醒来，一边叫着妈妈，一边穿着衣服。“几点啦？”妈妈问我，“4点！”我说。起床后我以最快的速度洗刷完，就开始出发。

因为今天起得早，我是第三个领到报的报童，由于是周末，报纸很少我也没骑自行车，所以很快就来到我的“地盘”上。来到后我一看人不是很多，大多数人都在家休息，天又下起雨来，这也是我卖报以来第一次下雨，我非常兴奋，在这雨中卖报，非常

艰难，首先，不能让报纸淋雨，否则卖不出去；其次，下雨时如果别人买你的报纸，你必须快速到客人身边，如果你的速度很慢，客人就会被别人抢走；最后，在雨下大的时候，你应该马上打着雨伞出去，这是卖报的好时机，因为你的同行们都出来。

这几条常识，我牢记在心里。我体验到下雨的快乐！下雨的凉爽，下雨时的艰辛和困苦！我体验到了钱的来之不易，我一定要好好学习，并且坚持到最后一分一秒。

### 把自己推销出去

王姝琦

今天是我卖报纸的第二天了。

由于昨天卖得还不错，于是，我今天信心十足地和哥哥一起订了100份。

我在取报点领了报之后，沿着东湖路一直往西走准备去东湖卖报。这时，对面走过来一位叔叔，我跑过去问了一句：“叔叔，买份《齐鲁晚报》吧！”可是，叔叔一言不发地向前走着，似乎没有注意到我一样。我有些泄气了，不过，谁没有被拒绝的时候呢？后来我路过一个早点摊，一个陌生的老爷爷叫住了我，爷爷说：“小孩

子这么小就出来卖报纸，怎么也要支持一下吧。”说着，他拿出钱买了一份。我的心里又燃起了希望，不由得甜甜地说了一声：“谢谢爷爷。”这位爷爷很高兴，说了句：“这小孩真有礼貌。”我一路走一路卖，心情好得不得了。最后等到哥哥赶来时，我都卖了十几份了。

虽然这次我还剩下几份没有卖出去，但通过这几天的经历，我明白了一个道理：只要你能大胆地张开嘴去问，总有人会支持你，你就能成功地把自己的报纸推销出去，同时也是把你推出去。